

哈文就任央视春晚总导演后拜访范曾，低调紧张策划——

明年春晚，主打“文化底蕴”牌



□据《扬子晚报》

虽然央视刚刚公布了2012年春节联欢晚会的导演，但敏感的媒体与公众都从这一次的人选中“嗅”出了不一样的改革气息。人们的猜测没有错，2012年的春晚显然将与往年大不一样，广受瞩目的新一任春晚总导演哈文近期正在低调地紧张筹划。记者获悉，这位女导演上任后没有去探问各路春晚“老人”，而是拜会了中国当代著名学者、书画家、诗人范曾。这意味着什么呢？

▶▶ “文化大师”与电视节目

提起范曾，人们的心里可能会立即闪现出四个字“文化大师”，不过这位大师究竟兼创了多少成就，普通读者有时也是模糊的。国学大师季羡林曾经评价他：“我认识范曾有一个三步曲：第一步认为他只是个画家，第二步认为他是一个国学家，第三步认为他是一个思想家。在这三个方面，他都有精湛深邃的造诣。”文学泰斗钱钟书也曾评价范曾：“画品居上之上，化人现身外身。”

作为中国当代著名学者、国学家、思想家、书画家、鉴赏家、诗人的范曾，在过去的岁月里，尤其是近年来，一直保持着大隐隐于市的泰然。他与热闹的“电视节目”这个名词几乎没有重叠的机会，只有为数甚少的几次例外。他的《范曾教授国学开讲》系列讲座曾被制作成100期电视节目。在真实的免费课堂上被录下而发行的该系列电视节目中，范曾教授以历史时间为轴，以儒、释、道三家的经典为纲，纵论三千年国学经典，剖析当下众人之惑；以史为鉴，洞悉未来，成为弘扬中国传统的一大力作。另外，范曾还曾与任教过哈佛大学的著名旅美学者杜维明在北京卫视《中华文明大讲堂》展开《天与人——儒学走向世界的前瞻》的国学巅峰对话。

▶▶ 2012春晚注重“文化底蕴”

在这样的背景下，作为著名的电视节目制作人，哈文在接下春晚总导演的重任后，第一个拜访的名人不是赵本山黄宏，不是各路演艺团体，居然是范曾，这里面已经透出与往届导演非常不一样的风格。据了解，哈文与范曾私交甚好，但二人此次因为春晚的会晤十分耐人寻味。外界猜测，这是一个变革的良性信号——2012年的春晚整体风格与架构一定将会更为注重中华传统文化，会在“文化底蕴”上下足工夫。

有意思的是，二人的会晤在哈文的微博上，只归结为两段短短的文字，颇有“于无声处听惊雷”之感。这两段文字如是描述，“【声音——范曾】办春晚就像写文章，最讨厌的文章就是千篇一律，好文章要注重细节。”“【声音——范曾】春晚终究是个娱乐，搞得那么庄严，使创作那么痛苦没有必要。”外界分析，第一段文字是哈文导演的间接表态——不会千篇一律，会注重细节做出好文章；第二个呢，则更是直击观众心理，那就是——放下架子，做一台好看的晚会！



▲范曾
◀哈文

■图说文娱



日本影星原田芳雄去世

据日本媒体报道，饰演过逃犯、父亲等角色的老牌演员原田芳雄19日9时35分因肺炎去世，享年71岁。他演过的最为中国观众所熟悉的角色，就是高仓健主演的《追捕》中的矢村警长。（据新浪娱乐）



王珞丹披嫁衣登封面

近日，王珞丹受邀成为《新娘》杂志创刊10周年的封面特别人物，披上“嫁衣”拍摄了一组婚纱大片。虽独自一人享受华美婚纱大宴，但王珞丹表示在属于自己的缘分来临之前，她对结婚的态度依旧是“鸭梨”（压力）不大。（据新华社）

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

■洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

■洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

■移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

■联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

